



新华通讯社重点报刊

第4078期
总第5044期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户: 发送短信、彩信至1065830096060
2. 电信用户: 发送短信到10659396060
3. 联通用户: 发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 赵勇

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

有人担忧,“醉驾即入罪”后,国家公职人员在犯罪后一般都会面临开除公职的处分,这样对公务员来说“不太公平”。这种论调不值一驳,如果公务员不能做守法表率,接受严厉后果自是活该,我们的专家又有什么理由替他们戚戚然呢?

“醉驾入刑”理应一刀切 无谓质疑只会耽误时间



□快报首席评论员 刘方志

“醉驾一律拘役”不出所料地引起一片质疑。

全国人大常委会委员分组审议刑法修正案,有委员认为只凭醉驾行为定罪而不考虑后果,过于严厉。但也有委员认为,醉驾行为危害性大,同时也是可以避免的,应该以重罚警示驾驶员。

比较“感性”的批评者说,这样的“一律”过于情绪化,或者说打击面太宽,打击后果太严重,还有专家干脆指责此规定的“一刀切”性质。

有委员提到,如果这样规定,那醉驾的标准是什么?认为从科学角度界定“醉酒”很难,不同的人对酒的耐受度是不一样的,有的人酒精含量超过200毫克也不一定有事,有的人可能只有20毫克却意识不清。

这些质疑,不能不说没有一点道理,然而可能在民意那里通不过。去年,以张明宝、孙伟铭为代表的“醉驾杀手”制造的惊天惨案,阴影至今未消。尽管自当年起,中国严治酒驾、醉驾,但是

酒驾、醉驾造成的巨大祸端并未绝迹,这个月初,河南洛宁县邮政局长谷青阳酒后撞死5人,10月份,官二代李启铭制造了一死一伤的河北大学车祸案,并因“我爸是李刚”激起民愤。

这足以证明,运动式执法没有根本解决问题,而由于在适用法律上的含糊,一些案件的审理经历了不小的风波,一时难以平息民间的愤怒。一直以来,民众恰恰是认为在相关问题上“打击后果大不严重”,才使得酒驾、醉驾事件频频发生。是以对“醉驾一律拘役”,网友赞同的声音占了主流。

“醉驾一律拘役”对应了这样的民意,它的亮点和争议点正在于“一刀切”。实际上,法律是理性的,除开“乱世用重典”的语境,我们需要这样的“严罚”产生震慑力,需要依托这样的“一律”条款追求“长治久安”。不可否认,任何法律规定都不能做到完美无憾,但是,法律最令人敬畏的地方正在于“法律面前人人平等”。如果说“醉驾一律拘役”选择的是一刀切,那这本来就是法律的天性使然。

当然,这样的认识,并非反对人们要求法律条文的设计更加慎重。

但是,应该注意到,今天距离南京“6·30”车祸惨案已有一年又半载。当时群情激奋之下呼唤的“严法”至今还在探讨,还在争论不休,我

们到底需要多少遇难者家属的眼泪才能形成催促的潮水呢?人生而有崖,法律的修正难道就没有崖了吗?

醉驾当然应该有重新讨论后的标准,但是这样的讨论绝不能僵持于“人的差异性”的审视,更不能对国家公职人员网开一面。人的差异性客观存在的,任何立法都会面对这样的差异性,而任何法律出台后也都不能免于“人的差异性”的拷问,同样也都不能绝对照顾到“人的差异性”。如果一定要这样做,那么针对任何一条法律条文,利益博弈的各方都可以永远争吵下去,到头来,还是害了老百姓。

法律的修改当然应该理性论证,但是理性不能任性,更不能忤逆人性。我们今天应该看到,正是由于不同标准的存在,在法律制裁上出现了争议性空间。上个月,工人日报报道说,江苏淮安、南通两地法院不久前分别对两起“醉驾”致人死亡案作出判决。淮安市民杜军(化名)“醉驾”致三死一伤,淮安市楚州区法院判决被告人有期徒刑7年;南通市民陆毅(化名)“醉驾”致一人死亡,南通市中级人民法院一审判决被告人无期徒刑。江苏两起醉驾致死案判决结果差别巨大引发争议。

各地对“醉驾”量刑不统一,受到密切关注,同样的犯罪行为没有受

到相同的处罚,违背了法律的公平原则。事实说明,如果机械地纠缠于“人的个体差异”,就会造成混乱的局面,损害社会的公平正义。最高人民法院等五部门专门就“规范量刑”发出通知,也正是看到了问题所在。

可以想见,如果“醉驾一律拘役”早点实行,甚至如很多业内人士所建议的“酒驾即入罪”,那么谷青阳还敬酒后开车招摇过市吗?有了“醉驾一律拘役”,权力寻租空间就会受到挤压,网络“传言”也不至于在“李启铭”案上出现了。必须承认,“醉驾一律拘役”恰是对社会公平正义的应有保证。如果是“不一律”入罪,那么我们将会看到很多消极的情况。

相对“酒驾即入罪”,“醉驾入罪”已经有所缓和。“醉驾一律拘役”不是后果太严重,而是后果“有点严重”。相比日本规定酒驾同乘者、供酒者也入罪(2009年8月23日新华社电讯),我们已经够“松”的了。如果对此还要顾虑重重,那真是说不过去了。

有人担忧,“醉驾即入罪”后,国家公职人员在犯罪后一般都会面临开除公职的处分,这样对公务员来说“不太公平”。这种论调不值一驳,如果公务员不能做守法表率,接受严厉后果自是活该,我们的专家又有什么理由替他们戚戚然呢?

宏图三胞 PC MALL
您身边的电脑专家

本展前示区均以实物为准,礼品采用指定机型,价格如有变动,以店内海报为准,各款活动产品数量有限,活动详情请留意!

买电脑 → 宏图三胞

百类产品 千种品牌 万款型号

DIY 玩家盛宴 最给力的装备!

全球限量发售

安钛克 SKELETON 机箱



开放式格局提供全新视觉体验
顶部25cm风扇提供稳定散热
抽取式设计使安装倍感方便

惊爆价: 1399元

INTEL I7 980X

桌面至尊级最强CPU
6核心12线程, 12MB三级缓存
睿频加速技术



7999元

华硕玩家国度主板
Rampage III Extreme



华硕顶级发烧平台X58
液氮模式优化开关
独家Turbo V智能超频技术

3999元
送酷冷高端散热管散热器

超级发烧电脑

华硕玩家国度主板
ITB*2 RAID 技术
海盗船水冷系统



27999元

超级游戏机

INTEL I7 四核芯片
雷蛇专业游戏键盘鼠标
海盗船电竞级机箱电源
HD6870 1G发烧级显卡



12999元

宏图三胞
全国最大 DIY 体验中心
12月25日炫目开业!
珠江路旗舰店四楼(太平北路106号)

直降 30%
直降 40%

宏图三胞 PC MALL

腾讯游戏 圣诞嘉年华同步上演

活动时间: 12月25日-26日

DIY 大牌云集

TT COOLER MASTER
Antec
msi 七彩虹
GIGABYTE 微星科技
Kingston
ASUS
intel AMD
以上仅罗列部分厂家, 排名不分先后

DIY 大奖云集

大明龙权 PK赛
QQ炫舞王 争霸赛
QQ飞车 极速挑战赛
CF穿越火线 团队赛

参加宏图三胞“QQ游戏圣诞嘉年华”, 赢取
苹果iPad、联想乐Phone、
三星数码相机等大奖!

报名QQ群号:
穿越火线群号: 87566177
QQ炫舞群号: 22627394
大明龙权群号: 108206198
QQ飞车群号: 48086829

DIY 优惠云集

买就送
买华硕玩家国度送酷冷风扇
买七彩虹I GAME GTX 580
送SONY外置DVD刻录机
买海盗船CC800DW送水冷散热系统

层层送
整机5000元以下送键盘鼠标套装
满5000元送宇瞻2G1333内存
满8000元送雷蛇键盘套装
满10000元送20英寸三星LCD

DIY 玩家盛宴 最给力的装备!

全球限量发售
安钛克 SKELETON 机箱
惊爆价: 1399元

INTEL I7 980X
桌面至尊级最强CPU
6核心12线程, 12MB三级缓存
睿频加速技术
7999元

华硕玩家国度主板
Rampage III Extreme
华硕顶级发烧平台X58
液氮模式优化开关
独家Turbo V智能超频技术
3999元
送酷冷高端散热管散热器

超级发烧电脑
华硕玩家国度主板
ITB*2 RAID 技术
海盗船水冷系统
27999元

超级游戏机
INTEL I7 四核芯片
雷蛇专业游戏键盘鼠标
海盗船电竞级机箱电源
HD6870 1G发烧级显卡
12999元